

Пока жива память, жив и ты!

Письмо солдату

Кокшарова С.А.

11 класс, МОУ "Седановская СОШ", Иркутская область, Усть-Илимский район, п. Седаново

Лето 2021 года. Местом моего путешествия на этот раз стал город Ржев. Я знаколюсь с городом Воинской славы, расположенным на юге Тверской области, и передо мной разворачивается удивительная история этого города, который во время Великой Отечественной войны за семнадцать месяцев оккупации был разрушен до основания. Я вспоминаю про "ржевскую мясорубку", и страшные картины той битвы встают передо мной.

Под Ржевом от крови трава на века порыжела,

Под Ржевом поныне шальные поют соловьи

О том, как под Ржевом, под маленьким городом Ржевом,

Великие, долгие, тяжкие были бои...

Бои, о которых так проникновенно написал поэт Михаил Ножкин. Бои, в которых Красная Армия потеряла свыше одного миллиона человек...

Всем, воевавшим и погибшим подо Ржевом, адресовано моё послание.

Здравствуй, советский солдат, защитник Ржева! Я пишу тебе из далекого 2021 года. Я хочу, чтобы ты знал: твой подвиг не забыт! Долгое время боевые действия, в которых ты принимал участие и не пожалел себя и своей жизни, отказывались называть битвой. Но время расставило всё на свои места. Сегодня никто не будет спорить, что Ржевская битва была одной из самых кровопролитных за всю историю человечества. И память о ней жива! Недавно мне посчастливилось своими глазами увидеть Ржевский мемориал тебе, Советскому солдату. История создания этого памятника удивительна.

Мемориал был создан по инициативе ветеранов Великой Отечественной войны – твоих товарищей, чудом оставшихся в живых, вышедших из того ада. Они воевали рядом с тобой на ржевской земле, удержали и обескровили силы гитлеровской армии. Открытие мемориального комплекса должно было состояться 9 мая 2020 года в день 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, но церемонию открытия пришлось ненадолго перенести. 30 июня Президент Российской Федерации Владимир Путин и Президент Белоруссии Александр Лукашенко торжественно возложили цветы к пьедесталу монумента и почтили минутой молчания память о тебе и твоих друзьях. В своём обращении к ветеранам и участникам церемонии Главы государств подчеркнули значимость Ржевской битвы! Теперь каждый житель страны может посетить это место и почтить память погибших солдат.

Мемориал поразил меня своей грандиозностью. У основания монумента установлены изготовленные из кортеновской стали памятные плиты с именами погибших. Ануфриев Л. А., Анушкин Н. А., Анфолов Л. В, Ахмидулин А. С... всего около шестидесяти двух тысяч имён. Не хватило места, чтобы упомянуть каждого... На чёрной мраморной плите советская пятиконечная звезда, увенчанная лавровым венком, а ниже строки А. Т. Твардовского:

Мы за Родину пали,
Но она - спасена.

Прочитав надпись, я поднимаю глаза на двадцатипятиметровую фигуру бойца. Меня не покидает ощущение, что солдат парит над землёй, взмывая вверх белыми гамзатовскими журавлями. Рядом с памятником расположен музейно-выставочный павильон, в центре которого стеклянный пол, заполненный артефактами времён войны. Удивительно: 75 лет прошло, но до сих пор на ржевской земле находят гранаты, пули, простреленные каски. Музей оснащен мультимедийным оборудованием, с помощью которого я прочитала фронтовые письма. Может быть, среди них было и твоё письмо, незнакомый солдат - герой Ржевской битвы. Услышь и мой голос, голос из наступившего

завтра:ты отдал свою жизнь не зря! Спасибо тебе, низкий поклон и вечная память! Пока жива память, жив и ты!